

傑出校友系列

何若娟 Tina Ho

Operations Manager, Public Affairs, Texas Instruments
1962 年入讀筲官麟社社員

採訪：周榮森 陳少珠 霍靄明 撰文：霍靄明



一天，校友會委員收到一封令人十分鼓舞的電郵，是一位身在美國、闖別筲官近四十載的校友Tina Ho在看了我們的網頁後寄來的。今年九月，Tina前往中國內地公幹，途中，她再次回到香港，再次回到筲官。

那是星期六的早上，首次與Tina 見面，只覺這位師姐言談間散發著自信與高貴。再次踏足校園，這位體育健將立刻走到籃球場，回味當年在那裡訓練 比賽的情境。參觀了簇新的音樂室和舞蹈室後，Tina 又雀躍地跑到五樓，探頭尋找從前屬於她的位置。那一刻，我深刻地感受到，來自不同地方、不同時代的人，無論相隔多遠，在這個地方都彼此連繫上了。

偶然的機遇

Tina 從筲官畢業後，在香港中文大學英文系繼續學業。第三年的暑假，在德州儀器(Texas Instruments)工作的堂姊介紹Tina 到香港分公司做兩星期的替工。及至Tina畢業之時，堂姊的小孩出生，決定辭職，於是，她邀請Tina代替自己的位置。當時，Tina的父母不太贊成，認為教學工作比從商更適合她，可是，最後她還是接受了這份工作。就這樣子，一直為這間公司工作了三十多年。

公司在美國歷史悠久，規模龐大，主要生產高科技電子零件(如半導體)。然而，當時香港的分公司還在起步階段，全體員工只有寥寥數人，事事也得親力親為，加上電子產品不是Tina 所熟悉的範疇，她要花上很大的努力，重新學習。

幾年後，上進好學的性格驅使Tina 繼續自我增值。她決定暫時停職，到美國攻讀工商管理碩士課程。不料，六個月後，由於美國的總公司急需人手，老闆特地致電邀請她重新加盟。老闆批准她一邊繼續學業，一邊工作，同時又替她辦理申請居留權。自此以後，Tina 就在美國落地生根，開展人生的新一頁。

教與養

或許大家會以為，像Tina 這樣的「女強人」多不能為家庭花上太多心思，可是，事實剛剛相反。

Tina 的丈夫是捷克人，二人育有一女。他們選擇只生一個小孩，是希望將資源、時間、心血都集中在孩子身上，將最好的給她。

Tina 說：「我們的父母活在不幸的年代，飽受戰亂、貧窮之苦，為了生活，為了子女的將來，他們必須努力工作，對教育孩子可說是力不從心。然而，現在，我們都有選擇的權利，就必須盡力照顧子女，為他們花心思。」

談到教養孩子的秘訣，Tina 笑言只是從錯誤中學習。她不贊成美國社會一些父母過份溺愛子女，為孩子犧牲很多，認為這種方式難以培養孩子的承擔責任的勇氣。

從心開始的政治藝術

現在，Tina 在公司裡負責處理公共關係事務。和我們在香港認知的「公關」有所不同，Tina 要處理的不只是公司和客戶的關係，還包括公司與員工、社區、州政府和聯邦政府的關係，當中的技巧實可謂一門藝術。

Tina 與我們分享說，「聯繫」不是飯局應酬等表面功夫，而是真正關心對方的需要。例如，對於公司所處的社區，他們成立各種基金、獎學金，推動區內藝術、人材培訓的發展；在不久之前的風災，公司又捐出巨額善款賑濟災民。這種作風亦感染員工，很多時候，他們會主動發起募捐運動，幫助有需要的人。

「Tex Mart，Big Heart。」這種善行為公司建立了名聲，更重要的是，它拉近了一家大公司和民眾的距離。

要面對如此多樣化的人和制度，語文能力與知識同樣重要，而在筲官時的Tina 已經為此打好基礎。那時，Tina 很喜歡作文，也培養了閱讀課外書的習慣。她自言是個好奇心強的人，喜歡發掘新事物，不滿足於課本上的基礎知識，她希望發現更大的世界。去國三十載，Tina 每次回到中國公幹，也會四處搜購中文書回家。

另一方面，在初年的筲官，沒有學生組織、沒有先例，因此，第一、二屆的同學都是開荒牛。Tina 在當中得到自由籌組、構思活動的機會，更成為她日後工作的啟發。Tina 憶起當年負責麟社的聖誕派對，由安排場地、準備食物到編排節目，她和同學都得親力親為。今天，她的公司收購了另一家大公司，她要負責籌劃的是盛大歡迎派對的膳食、保安。那個時候，她記起的，就是在筲官的那一個聖誕派對。

難忘的學長聚會

撰文：陳志賢

今年母校踏入第四十五個年頭，離開校園的日子越遠，與當年一起成長的朋友的感觸越深厚。

於十一月六日，第一至第五屆學長舉行了一次聚會，我很高興能夠參與其中。當晚有六十名師生參與，其中亦有專誠從外地回來的校友。學長雖來自不同屆別，但他們一如故，細說當年的往事之餘，亦不忘關心母校的近況。

我在旁分享他們共話當年的趣事，從中得知花園中的魚池，是學生及老師們於下課抽空建造出來的。從掘地、搬泥以至砌磚均由他們一手一脚建造而成，雖不是親歷其境，亦能感受到他們滿足的喜悅。

母校四十五周年活動即將舉行，希望屆時可碰到更多不同屆別的校友，探索更多有他們在筲官的「秘聞」。

